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ОСОБЛИВОСТІ ПРИЙНЯТТЯ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ КЕРІВНИКОМ 

ЗАКЛАДУ ОСВІТИ 

 

Ефективність управлінської діяльності значною мірою залежить від уміння 

керівника розв’язувати нестандартні завдання та проблеми. Управлінське 

рішення приймається керуючою системою для цілеспрямованого впливу на 

керовану систему, який забезпечує отримання відповідних результатів для 

досягнення визначеної мети. Здатність і уміння правильно ухвалювати рішення 

становлять компетентність керівника будь-якого рівня управління [1, с.20]. 

Управлінське рішення є організаційною відповіддю на певну проблему, що 

схвалюється шляхом вибору конкретного курсу дій на основі сприйняття цілей, 

завдань, інструментів їх досягнення та вибору дій за наявних умов. Воно тісно 

пов’язане з функціями управління і виступає засобом невпинного впливу 

суб’єкта на об’єкт. Рішення являється ланцюговим механізмом з-поміж двох 

підсистем і задає параметри діяльності керівництву, забезпечивши програмами 

необхідних дій. Програми мають специфіку процедур, стандартів і норм, які 

спрямовані на реалізацію таких принципів як: ефективність, своєчасність, 

оптимальність, конкретність, обґрунтованість. На їх основі необхідно прийняти 

управлінські рішення задля досягнення результатів в умовах, що склалися. У 

момент використання засобів в сприятливих умовах визначаються послідовність 

і способи дій. Таким чином, мета одержує конкретику в рішенні, яку потім 

переміщує в площину практичної реалізації на основі знання обставин, способу 

дій і умов. Різноманітність завдань і цілей управлінської діяльності створюють 

варіативність їх типів. 

Управлінські рішення виступають певним наслідком управлінської 

діяльності керівника закладу та результатом обміркованих намірів, які 

спрямовані на втілення мети управління. Методи педагогічного менеджменту 

трансформуються в рішення ланками прямої взаємодії, надходячи з керуючої 

системи в керовану та здійснюючи конкретний вплив забезпечення виконання 

очікуваних результатів. Прийняття ефективного управлінського рішення 

можливе завдяки аналізу певних проблем і процесів освітньої діяльності з 

орієнтованою позицією на стратегічні мотиви та інтереси освітньої установи. 

Для реалізації таких завдань керівник приймає загальні положення та визначає 

відповідальність між колективом, який згідно з посадовими обов'язками може 

приймати дані рішення при необхідності розподілу управлінської діяльності. 

Такий підхід найдоцільніше використовувати щодо загальних рішень. Специфіка 

управлінської діяльності закладів освіти пов’язана з постійним виконанням 

обов’язкових рішень у складі колективу, що вимагає підпорядкуванню певних 

функцій і постійному узгодженню дій із загальними цілями. Вона обумовлена 

багатьма елементами технічних засобів, інформації та людей, тому збалансоване 

введення в дію всіх компонентів управління набирає ефективності та 

раціональності цілісного процесу [2]. 
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На сучасному етапі розвитку керівнику закладу освіти необхідно 

працювати в період реорганізації управлінської діяльності та функціональних 

обов’язків, які пов’язані з різноманітними умовами розвитку країни і 

збільшенням умінь в сфері менеджменту освіти. Суб’єкту управлінського впливу 

необхідно по-новому структурувати практичні та наукові знання з теорії 

управління [3]. Спеціальні комунікативні навички допомагають чітко 

сформувати завдання, вирішити конфліктні ситуації, ефективно проводити 

ділові переговори. Тому професійна культура виступає важливим чинником 

управлінської діяльності керівника освітнього закладу. Під час оцінки рішень він 

намагається спрогнозувати результат, але через ряд певних чинників і зовнішніх 

змін, інколи, це неможливо. Тому важливим компонентом у прийнятті 

управлінського рішення є визначення ймовірності його можливої реалізації 

відповідно до конкретних намірів. Шанси на ефективну реалізацію збільшуються 

в тому випадку, коли до процесу його прийняття залучене певне коло 

працівників закладу освіти, а також приведення в дію всього процесу управління, 

в тому числі організуючої та мотивуючої функцій. 

Реалізація управлінських рішень керівником закладу освіти слугує 

основним критерієм управлінської діяльності, що являє собою алгоритм дій 

поетапної роботи для досягнення ефективних результатів. Він виступає певним 

інструментом впливу на підлеглих і виконує роль прямої ланки зв’язку керівника 

закладу і співробітників [4]. 

Таким чином, управлінські рішення у закладах освіти виступають 

основними компонентами управлінської діяльності, які спрямовані на вирішення 

певних освітянських завдань та проблем шляхом визначення найефективнішого 

алгоритму дій для реалізації встановлених завдань. 
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